

市面上保健产品种类多 提醒市民需谨慎选购

城市晚报白城讯 近年来,随着人民生活水平的提高,对健康的认识也在不断加深,保健意识与日俱增。对于许多处于亚健康状态和患有慢性疾病的人来说,正确合理地运用保健产品或养生方法预防和调理疾病,的确能够收到良好的效果。正是因为越来越多的人认识到了这一点,保健产品在消费市场中也开始占据越来越大的份额。许多商家都非常看好这一商机,纷纷抢占阵地。然而由于市场中的保健产品,其质量难免良莠不齐,真实功效也往往难以尽如人意,其中部分保健产品的销售环节,则更加耐人寻味。

“包治百病”某品牌理疗仪器很神奇

依据中医学理论,经络的畅通,是人体健康的一个重要前提,也就是中医常说的“痛则不通”、“通则不痛”。理论上来说,如果经络畅通,那么人体中绝大多数疾病都会得到改善甚至痊愈,类似这样的中医理论,目前已经是很多人都懂得的健康常识了。然而如何才能做到让经络畅通呢?恐怕没有多少人知道,更没有多少人能做到。在这样的情况下,某品牌的理疗仪器应运而生了。这种仪器可以“通经活络”、治疗和缓解各种心脑血管疾病、糖尿病、关节炎……

6月20日,记者在市区内某品牌理疗仪的“免费体验中心”,看到了这款“神奇”的仪器。一名女销售员见到记者前来咨询,还稍有戒备,因为平时来这里咨询产品的多数是中老年人。当记者自称是为了家中老人来咨询时,她才放松了警惕,打开了话匣子,向记者详细介绍了仪器的工作原理和治疗效果,并且还出示了产品质量认证书、代理授权书等相关证明材料的复印件。尽管销售员在介绍仪器功效时并没有使用过“包治百病”这个词,但从其所说的“通经活络”之后可以对各种疾病产生的“积极疗效”,和其口头宣传中所指的“针对各种慢性疾病,甚至是癌症”的显著疗效来看,“包治百病”的意思不言而喻。

免费体验 心理暗示“疗效”显著

就在这时,一位年过七旬的老人来到店门外,女销售员立即笑容灿烂地迎了上去,将老人迎进店里,并利落地为老人准备好一台仪器,记者这才得知,这位老人是来这里“免费体验”的。女销售员一面为老人做理疗,一面用一种肯定的语气对老人说:“大爷,你气色可好多了,最近吃饭可香了吧?脑袋肯定不麻了,你看你这腿脚也利索多了……”面对这些“提问”,老人不住地点头。随后,在与老人的攀谈中,老人称已经在此体验了十几天,他还对该理疗仪赞不绝口,表示已经“治好”了他的许多“毛病”,他准备过几天就买一台拿回家去用。

但是记者很快发现,这位老人对自己所谓的病症的概念都是模糊不清的,他的许多“毛病”都是在这个“免费体验中心”被查出来的,比如肾虚、肝郁气滞、中风前兆等等。

毫无疑问,心理暗示的作用是十分强大的,记者从其他业内人士那里了解到,这些保健器材和保健品销售者在与客户沟通时,会非常注意技巧,例如刚才那位销售员在询问老人时,采用的都是先入为主的心理暗示,如果她问的是:“用完之后感觉怎么样?”也许就会得到“一般”、“还行”这样模棱两可的答案,因为老人实际上可能没有感觉到多少真实的效果,然而当销售员问“吃饭可香了吧?脑袋不麻了吧?”时,老人往往会接受到一种心理暗示,就会顺着对方的话语去思维。至于这款理疗仪的疗效,记者不能予以彻底否定,但相信更多还是心理因素造成的。

街头拉客 只为进行会议营销

记者在采访中发现,除了上述的仪器、器械类保健产品经营者会以免费体验为主要销售模式之外,还有许多营养类保健品的销售则以会议营销的方式进行。相比于免费体验,会议营销更需要进行大量的前期铺垫工作。

记者在市区内一家保健品专卖店采访时发现,该品牌的保健品据称有预防心脑血管疾病的功效,对于此类疾病的康复更有神奇的功效。对于该产品的实际质量与效果,记者一时难以考证,但该产品的销售模式却是十分特别,就是会议营销。该专卖店雇佣了多名业务人员,这些业务人员每天的工作主要是在大街小巷间寻找客户。每当遇到一些外出散步或者去市场买菜的中老年人时,他们便会走上前去搭讪,用简短的语言取得老

人的好感,并且问出老人的姓名和电话号码,之后便用电话与这些老人保持联系。在联系的过程中,则要更多了解老人的家庭情况,并且充分利用许多老人退休后赋闲在家,渴望与人沟通而且对健康有着强烈需求等特点,与老人进行亲情式沟通,取得老人的信任。每隔一段时间,当这些业务人员手中掌握了一批老人的名单之后,店方便开始筹备一场会议,每次开会都会请来一些退休的老医生或是相关专业人员讲解产品,而业务人员们则会在会议之前广泛邀约名单上的老人。

专家讲座 产生订单数额可观

6月23日,记者参加了该专卖店举办的营销会议。会议在一家宾馆的会议室内举行,参加会议的中老年人大约有七八十人,而这些业务人员们则始终围绕在自己邀约来的老人身边,并时不时地为老人们倒水、捶背……

很快,会议正式开始了,专卖店的负责人走上讲台,向老人们介绍道,此次前来为大家讲健康知识的,是来自北京某医院的“著名心血管专家”。随后,这位专家走上台来,开始向老人们讲心脑血管病的危害,又讲了一些疾病机理和正常治疗程序。事后,记者通过查询医学书籍和资料,发现专家所讲的这部分内容基本都是正确的,而且讲出了很多具有代表性的病例,让台下的老年人们感受深刻,很多人都能在自己身上找到专家所讲的症状与感觉,所以都觉得就像是在说自己一样。但是这位专家在讲解疾病治疗的问题时,则常常加入许多有关该品牌保健品的内容,通过一系列相关的“科学证据”,来证明该保健品对预防和康复心脑血管疾病的独特功效。当专家讲课结束后,现场许多老人就直接找到约自己来的业务人员,开始订购产品,据记者部完全统计,当天现场成交额就高达数万元。

记者在一些服用过该保健产品的老人那里了解到,虽然他们的身体情况的确有所好转,但这种保健品的作用并没有会议上专家所讲的那么神奇,治疗慢性心脑血管疾病,毕竟不能仅仅依靠这样一种只含有几种人体微量元素的保健品。

保健产品价格昂贵 消费者应慎重选择

上述的保健产品不论是器械、仪器,还是保健食品,大都价格昂贵。就记者采访的治疗仪免费体验中心的情况来说,虽然大多数老人都是因为“免费”才来体验的,由于这些器械、仪器的高额利润,只要有少数人在体验的过程中动心,并掏腰包购买,但商家的利润就已相当可观。据了解,该仪器的售价为6000多元,而经过一段时间体验后决定购买仪器的那位老人,每个月的退休金只有1000多元,从他的穿着打扮上来看,他应该是个非常节俭的人,但是却能下决心用自己半年的收入来买这样一台机器,这也从一个方面说明了中老年人对于健康的渴求以及当今主流医疗系统在保健工作方面的不足。

就在记者采访中,还有一位老人因为要花数千元购买某品牌保健仪器,与儿女发生了争执,原因是儿女担心老人受骗,花冤枉钱,所以不同意购买,而老人则一门心思认准了这款仪器,并觉得孩子不给他买是因为舍不得在他的健康问题上投资,实在是不孝,矛盾由此产生,弄得一家人不得安宁。

关于保健问题,有人曾举过这样一个例子:保健就如同防火,治疗则如同救火,只有防患于未然,才是上策。所以人们加强保健意识、未雨绸缪、给健康投资,自然也无可厚非,但是如果只是盲目地去相信一些粗制滥造的保健产品,或者被经营者的一些营销手段所迷惑,那么能否真正从中得到健康,就难以保证了。所以人们还是应该自己多去掌握一些保健知识,清楚地认识到保健产品的功能和价值,不要偏听偏信。因为一旦受骗上当,折损的不仅仅是金钱,可能还有更加宝贵的健康。

(记者 张风 / 报道)

托人为孩子办升学 反被骗走上百万

城市晚报白城讯 自称是无所不能的“能人”孙刚(化名)在逃往外地消失半年后,日前被白城市公安局洮北分局刑警大队抓获。据悉,犯罪嫌疑人孙刚一桩诈骗案就涉案高达120万元。

2015年7月的一天,受害人庄大宝(化名)在一次酒桌上经朋友介绍认识了孙刚。几杯酒过后,能言善辩的孙刚夸夸其谈,称自己在白城人脉关系深厚,经常跟一些单位的大领导来往,只要钱到位就没有办不成的事。当时,庄大宝有些半信半疑,考虑到一对双胞胎儿子正在念高中,日后也许会派上用场,临别时就留下了孙刚的电话。为了保持联系和进一步了解孙刚,庄大宝与孙刚私下接触过几次,也曾因一些小事有求于孙刚,孙刚收钱后也都如约把事给办了,这下孙刚终于取得了庄大宝的信任。

去年,庄大宝的两个儿子高考后成绩不太理想,庄大宝找到孙刚看能不能找找人去上军校。孙刚当场就满口答应,并索要30万元作为活动费用。在之后的几个月里,孙刚又以好处费等名义累计索要120万元。转眼半年过去了,庄大宝迟迟没有等来孙刚的好消息。开始打电话总是一拖再拖,后来就拒接或关机状态,再后来孙刚就干脆玩起了失踪。无奈之下,庄大宝来到了公安机关报警。

接案后,白城市公安局洮北分局刑警大队办案民警在固定证据后,以涉嫌诈骗罪将孙刚列为网上逃犯进行通缉。为尽快抓捕孙刚,最大限度地挽回受害人的经济损失,办案民警通过技术手段在确定孙刚的落脚点后,远赴辽宁桓仁满族自治县孙刚母亲家中将其抓获。

经审,犯罪嫌疑人孙刚对诈骗事实供认不讳。目前,该案件还在进一步深挖之中。

(记者 李家慧 / 报道)

“长白山讲坛·青年讲坛” 走进白城

城市晚报白城讯 为弘扬爱国主义传统,激发全市青年的爱国爱党热情,近日,由共青团吉林省委主办,共青团白城市委和白城医学高等专科学校团委承办的“长白山讲坛·青年讲坛”白城市专场讲座,在白城医高专举行。

会议邀请到吉林省团校青年工作理论教研部主任韩雪梅教授作了题为《坚定信仰 牢记使命》的共青团基础知识专题讲座,200余名市区团干部、大学生骨干到场聆听了报告。

韩雪梅教授对当代青年如何“坚定信仰 牢记使命”进行了论述,还围绕习近平总书记在北大师生座谈会上的讲话精神,就如何树立和培育社会主义核心价值观与广大团员青年进行了探讨。讲座反响强烈,大家一致认为,作为当代青年,要加强道德修养,注重道德实践,善于明辨是非,扎实实干,踏踏实实做人。

这次活动是团省委开展“长白山讲坛·青年讲坛”系列活动之一。活动中,团员青年与专家现场互动,讲理想、谈人生、话理论,取得了良好效果。

(吴铭 / 报道)

图片新闻 >>



近年来,街舞这项健身活动深受青少年的喜爱,动感的音乐、明快的舞步是它的魅力所在。在白城市阳光休闲广场,每到傍晚就有一群青少年在这里练习街舞,认真的劲头和漂亮的舞姿吸引了过往市民驻足观看。

(记者 马彬 / 摄)